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IHishalcz Felsőmagprország 
zenei központja

Városi és berűleti szimfóniái zenekar. 
Balogh Bertalan zenei Életűnk jövőjéről.

A Közművelődési Egyesület 
szombaton rendezi az évadban 
utolsó s mindenesetre legna- 
gyobbszabásu hangversenyét, — 
gazdag zenei idényét tehát 
méltóképen fejezi he, mikor nagy 
«ágra és művészi készségre a vi­
déken egyedül álló hatalmas ze­
nekarával búcsúzik hálás közön­
ségétől. Éhből az alkalomból föl-

Az osztály akkori titkárával, — 
Róbert Emil mérnökkel aztán cl 
kezdtük keresni, kutatni - mu­
zsikusokat, rábeszéltünk, kérde­
zősködtünk, puhatolództunk s 
össze irtunk vagy harminc mű­
kedvelőt. Szent-Gály akkor 
még uj ember volt Miskolczon, 
mindössze talán két hónapja 
lakott itt s bizony meglepődött, 
hogy az első zenekari értekezle­
tem már talán busz tag jelent­
kezett. Itt kezdődik az egyesüle­

ti ti zenekar uj korszaka, amely-

Nagyon fáradtságos ez. — Epen 
ilvcn nagy rész jut az érdemből 
Allender Henrik gyárfőnök urra, 
aki sok egyéb kedvezményen ki­
vid most már ötötdizben engedi 
át a vasgyári zenekart a szimfó­
niák előadására. Bizony e nélkül 
képtelenek volnánk nagy zeneka­
ri művek megoldására. Mindezek 
fölött pedig, hogy úgy mondjam, 
a fő-íőérdem a Szent-Gály Gyu­
láé. Minden zenekar olyan, aminő 
a karmestere s a karmestereknek

uek természetesen szintén 
ez-! voltak a maga válságai, úgy ad

kerestük az egyesület elnökét,

kar múltjáról, fejlődéséről 
mai állapotáról:

— A zenekar gondolatát 
előtt tizenöt évvel, 1899-ben j minisztráeiónálisak, mint pénz-j 
vetettem föl. Persze akkor mT>' ügyiek. Ma azonban némi elég-: 
a terv a közönség szemében meg- tétellel mondhatjuk, hogy a ze-1 
valósithatatlannak látszott, sőtj nekar a fejlődésnek azon az ut­
az akkori sajtó meg is támadott! ján van, amelyet én magam sem

í is akkor könnyű a dolguk, ha a

Balogh Bertalan urat, hogy tőle 
úgy a zenekar múltjáról, mint 
általában az egyesület zenei Pro­
gramm járói közléseket kérjünk 
olvasó közönségünk részére. Az 
elnök ur Lévay-utcai villájában zeneiskolai tanárral az élén meg 
fogadott, amely — ilt mellesleg is kezdte működését. Persze ez 
említjük — valóságos múzeum: 
gazdag gyűjteménye a magyar

érte. Mikor azonban 1903-ban 
visszakerültem az Egyesület fő­
titkári székébe, újból fölszinre 
hoztam a tervet s ezúttal már 
több szerencsével. Beszereztük a 
szükséges hangszereket, két nagy 
bőgőt, két gordonkát és két vio­
lát s a zenekar Recht Sándor

képzőművészet alkotásainak. A 
narancssárgára festett s fehér 
faburkolattal borított előszobá­
ban bronz, márvány és gipsz 
szobrok, valamint eredeti raj­
zok, a hatalmas nappaliban, a 
még nagyobb ebédlőben és a 
kis szalonban Székely Bertalan, 
Roskovics (a királyi palota Szent

volt a kezdet kezdete. A zene­
kar tagjai nagyobbára zeneisko­
lai növendékek voltak. Sajnos, 
ilyen kezdetleges összeállításá­
ban sem maradhatott fönn a ze­
nekar, mert a karmester, Recht 
Sándor, magamnak a főtitkári 
állástól 
szintén
ben a városi zeneiskola is nehéz 
válságokon ment keresztül. Mi­

való megválása után 
leköszönt. Ebben az idő-

István termének eredeti karton- > kor aztán ezek a válságok Szent­
jei), Nyilassy, Bornth, Poll, — Gály Gyulának a meghivata.A- 
Szlányi, Hegedűs, Kézdi, Mérő,1 val megszűntek s Szmt-Gáiy 
Halász, Haydn, Bruck Miksa,'Gyula barátom fölkeresett, — 
Bosznay, Löschinger, Bizony, hogy velem zenei ügyeket meg- 
Ákosné, Vesztróczy, Uferbach,1 tárgyaljon, fölvetettem előtte a 
Fadrusz stb. alkotásai és a helyi kérdést, nem volna e hajlandó 
piktorok müvei, összesen körül- egy zenekar dirigálását elvállal- 
helül GO drb festmény, rajz, szó- ni. Természetes, hogy .Szent­
bor. Kérésünkre a Közművelődé- Gálv készséggel, sőt nagy öröm- 
si Egyesület elnöke a következő mel vállalkozott < rrc, hiszen ez 
föl világosi fásokat adta a zene- voltaképen a mii részi kenyere.

reméltem soha. Ennek illusztrá­
lására csak annyit mondok, hogy 
a limit évi szimfóniái koncer­
tünkre kérésem következtében a 
Minisztérium kiküldötte Osvald 
zeneakadémiai tanár urat, aki 
már ittléte alkalmával is a leg­
nagyobb elragadtatással nyilat­
kozott a zenekarról, a Miniszté­
riumhoz tett jelentéséről pedig 
csak annyit sikerült megtud­
nom, — lévén az hivatali titok 
hogy a Zeneakadémiától a Mi­
nisztériumhoz olyan melegen di­
csérő és elismerő jelentés még 
soha sem érkezett, mint a minőt 
rólunk tett az Akadémia. Ennek

I zenekari tagok fölött rémiclkezesi meí>' . ' .joguk van. Ha ez nincs meg, ak­
kor a karmesterre nem csak a 

; művészi feladatok megoldása Vávt 
I hanem egy másik, nem kevésbbé 
í nehéz, az, hogy a zenekart össze- 
! tartsa. Ez utóbbi Szent-Gály Gyu­
lának kétségtelenül sikerült, hisz 

1 ma már harminchárom szorgal- 
! más tagja van az egyesületi ze- 
! nekarnak, arról pedig, hogy mi­
ként dirigál, a közönség szóm ba­
lon ismét meg fog győződni. Én 
magam a zenekar művészi kérdé­
seibe. egyáltalán bele nem avatko­
zom. Az adminisztráció összes 
ügyeit azonban magamnak tar­
tottam fenn. Ezek is inkább pénz­
kérdések, mert osztályom összes 
anyagi ügyeiért én vagyok fele­
lős és bizony a zenekar pénzügyi 
része sok gondot ad. A múlt év­
ben p. o. 2300 koronát költöttünk 
a zenekarra. Nagyon sok pénz ez 
a mi viszonyaink között,

köszönhetjük, hogy a kormány télén azonban, hogy a város ze- 
államsegélyiinkct ezerről ezer- nei kultúrája szempontjából úgy 
ötszáz koronára emelte föl. kultúráikig, mint pénzügyileg ki- 

— Hogy kié ebben az érdem! tűnő és majdan dúsan jövedel- 
Hát kérem, ha már ezt a kérdést mező befektetés, 
teszi fel, akkor erre is szívesen — A miniszter ugyanis na­
felelek. Ás érdem oroszlánrésze gyobb kormánysegélyekkel akar- 
magoké a zenekari tagoké, a kik ja az arra való városokat támo- 
nemcsak önzetlenül, hanem még gat ni, hogy városi zenekarokat lé­
áldozatot is hozva fáradoztak a tesitsenek. Természetes, hogy a 
nagy cél érdekében. Ezen a. héten segélyek szétosztásában első sor- 
p. o. hat próba van; egy Miskol- ban azokra a városokra lesz fi- 
ezon, öt a vasgyárban. Azonkívül gyelemmel, ahol már fejlett zenei 
szepetmbertől április végéig min- és zenekari élet van. Az erre vö­
dén héten egy-kettő, persze min- natkozó rendelet a m. év őszén 
den alkalommal az seti órákban, jött le polgármesterünkhöz és egy

EBB®

Abonnensek április hó 1-től a s
„KlS pipa "bail elfogadtatnak.

I liter kellemes IzQ móri bor I korom,
A nagyérdemű közönség szives párt fogását
kéri id. Hayer József

vendégló tu lafdenoa.
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idejüleg a nagyobb vidéki váro­
sokhoz. Én azonban már körül­
iéiül most esztendeje tudtam a

ságos látványosság, ha tényleg 
ninie.s is meg a hatvan tagja, 
csalt ötvenhat mert hárman hete

tudtam, hogy a kormány a szub­
vencionált városi zenekaroktól azt 
is kívánni fogja, hogy egy bizo­
nyos terület nagyobb városaiban 
lássák cl a szimfóniái igényeket. 
Ézek a zenekarok tehát kerületi 
szimfóniái zenekarok lesznek. Ez 
adta meg a közvetlen impulzust a 
Felvidéki Zeneszövetség megala­
kítására. Akkor tehát, midőn a 
zenekari államsegély szétosztásá­
ról lesz szó, Miskolez feltétlen 
előnyben lesz a többi magyar vá 
rosok fölött, mert már is van ze­
nekara amelylyel egy év alatt két 
Beethoven szimfóniát tudott elő­
adni és van kerülete: a szövetség, 
íme, ebből is láthatják azok, a 
kik a Közművelődési Egyesület 
működését és törekvéseit meg­
szokták mosolyogni, hogy a mi 
munkánk nagyon is összefügg a 
város kultúrái fejlődésével és 
hogy tervszerűen dolgozunk azon, 
hogy Miskolez szupremáciáját 
kultúrái kérdésekben az egész 
Felsőmagvarországou biztosítsuk.
_A Felvidéki Zeneszövetség

egyéb tekintetekben is szolgálja

szerint igy oszlik meg: 
Első hegedű 14 
Második hegedű 13

Az uj
választókerületek

Miskolez
viola 5 
gordonka ö 
nagybőgő 5 
fuvola 2 
klarinét 2 
oboa 2 
fagott 2 
kürt 2 
trombita 2 
harsona 2 
ütőhangszer 1

_ A műsor pedig elsőrendű 
Mendelssohn, Volkmann s Beeth­
oven. Szóval olyasmit fogunk 
nyújtani, amit Magyarországon, 
BMapesten kiviil még egyetlen 
város sem tud produkálni. — Itt 
jegyzem meg, hogy a múlt idény­
ben Kassán vendégszerepeltünk 
a zenekarral, óriási sikert aratva 
s most is folytatunk tárgyaláso­
kat, hogy valamelyik szomszéd­
várost meglátogassuk, természe­
tesen a teljes zenkarral.

— A jövő idény programmjá- 
rólü Arról semmi pozitivet nem

Miskolez város. I. 
kerület. Határvonala: 
utca középvonala, 
külső oldalán fekvő

Választó- 
A Baross- 
a Vay-ut 

telkeinek
külső határvonala az Uj-utcáig, 
az Uj utca külső oldalán fekvő 
háztelkeinek külső határvona­
la, az uj utcának a Vásártérbe 
való torkolásától a Szeles-utca 
irányában a gömöri pályaud­
varon keresztül húzott egyenes 
vonal, a Szeles-utca és Jókai- 
utca külső oldalán levő háztel­
keinek külső határvonala, az 
Árpád-utca középvonala, a 
Verbőczy-utca külső oldalán 
levő háztelkeinek külső határ­
vonala az Árpád, illetőleg At- 
tila-utcától a Kun József-utcá- 
ig, a Kun József-utca külső ol­
dalán levő háztelkeinek külső 
határvonala; innen a Hunyadi- 
utca külső oldalán levő háztel­
keinek külső határvonala, ille­
tőleg a Sörház-utca kezdetétől 
a volt Sárga-fürdő telkéig aegyéb tekinteieivuen j 1U1 • • ' ' . ■.

hívjuk meg. fenn fogjuk tartani, de szerve-. 1682. sz. parcellához húzót 
Ezen az értekezleten arról fo- zünk még egy vonós négyes tar- egyenes vonal, az Urak-iitc^a 

gunk tárgyalni, hogy miként von- saságot is, úgy, hogy különösen a| az 1682. sz. parcellatol a Beme- 
hatók be a Felvidéknek lehetőleg kamarzenében nagy dolgokat fo-. nyi-utca betorkolasatol a To- 

s z s víosai a Szövetségbe, a guuk csinálni. Részletekről per- mnyalja-u ca, a Felső Pap - 
melynek kívülünk most csak négy sze most még szó sem lehet, csak. utca, Mmdszent-utca, a Zöld fa- 
város a tagja és pedig Eger, Kas- egy bizonyos, az, hogy visszafej- utca es az A so&irma-utca ka­
sa Eperjes és S.-A.-Ujhely. Hi- löd ni nem fogunk. Sőt! ső oldalán fekvő telkeinek kul-
szém hogy erősen meg fogunk Ezeket mondta Balogh Berta- ső határvonala a Sz.nva hídig, 
szaporodni, de hiszem azt is, - lan és kijelentései szép perspek- végül a Szinva-patak medre a 
ho°'V 2—3 év múlva Pozsonytól tivát nyitnak Miskolez varos Baross-utcaig.
M ára marosszigetig az összes fel- fejlődésére. IL Választókerület:
vidéki városok be fognak lépni a 
Szövetségbe. Ez röviden azt fog­
ja jelenteni, hogy Felsőinagyaror- 
szág zenei életének iMskolcz lesz
a központja. . ,

A szombati hangverseny iránt 
érdeklődtünk még s a következő 
felvilágosítást nyertük.

— Arra nem számítunk, hogy 
telt házunk lesz. Sajnos, mi sem 
1 elitünk próféták a saját hazánk­
ban. Pedig a közönségnek, ha 
nem is egyesületünkkel, de a ze­
nekar tagjaival szemben némileg 
talán kötelessége volna talán ép­
pen ezen a hangversenyen tünte­
tőén megjelenni, hiszen, mint em­
lítettem, a zenekar a város zenei 
életének a jövőjéért dolgozik. De 
ettől el is tekintve, ritka műélve­
zetet is fog nyújtani, hiszen egy 
hatvan tagú zenekar nem ^ min­
dennapi dolog. Tessék elképzelni 
ezt a zenekart a pódiumon. Való-

APOLLO
nagy mozgószlnház. 
WEIDLICH-palota

Műsor 1914. április hó 1-én.
1. Nyitány. (Reclámograf)
2. A láthatatlan világban.
3. Ágoston kalandja
4. A filmíró.

A robbanószer.
A vasúti szálló.

5— 6. 

7-8.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7. és este fél 9 órakor.

a varos
többi része.

Ezen beosztás szerint az I-ső 
kerülethez tartoznak: Baross-ut,

! Vay-ut, Uj-utca, Vásártér-ut, 
G ömöri-pályaudvar, Laktanyá­
ul:, Szeles-utca., Buzatér, Jókai. 
Hunyadi, Templom, Toronyalja- 
utcák, Erzsébet-tér, Városház 
tér, Széchenyi, Kossuth, Deák 
Kazinczy, Újváros, Palóezi 
Horváth, Batthyány, Régipos­
ta, Tárkányi, Tél, ősz, Nyár, 
Tavasz, Király, Munkácsy, 
Szirma, Mindszent, Papszer 
Rákóczy, Kálvin, Kölcsey-ut- 
cák .

j A második kerülethez tartóz 
nak a többi utcák.

II.

T. Edelényi választókerület 
Székhelye: Edelény, Abod, Al-

sótelcke.s, Balajt, Boldva, Bor­
sod, Borsodszirák, Damak, Defi­
nite, Disznóshorvát, Dövény, 
Edelény, Felsőkelecsény, Fel- 
sőnyárád, Felsőtelekes, I inke, 
Galvács, Hangács, Hegymeg, 
lrota, Jákfalva, Iínrittyán, — 
Ládbessenyő, Lak, Martonyi, 
Meszes, Mucsony, Nyomár, Ra- 
kacza, Rakaczaszend, Rudobá- 
nya, Sajókaza, Szakácsi, Sza- 

j Ionná, Szcndrőlád, Szuhakálló, 
Szuhogy, Viszló, Ziliz.

II. Mezőcsáti választókerü­
let. Székhelye: Mezőcsát,. Alsó- 
ábrány, Ároktő, Borsodgeszt, - ■ 
Bükkaranyos, Cserépváralja,
Ernőd, Felsőábrány, Gelej, Har­
sány, Igriczi, Kacs, Keresztes­
püspöki, Kisgyőr, Mezőcsát), ^ • 
Mezőkeresztes, Mezőnagymihály, 
Mezőny árad, Sálv, Szentistván, 
Tárd, Tibolddarócz, Tiszabá- 
bolna, Tiszadorogma, Tiszake- 
szi, Vatta.

III. Mezőkövesdi kerület. —
Székhelye: Mezőkövesd. An­
dornak, Bogács, Borsodivánka, 
Borsodszemere, Bükkzsercz, 
Cserépfalu, Egerfarmos, Eger- 
lövő, Kisfáivá, Mezőkövesd, Né­
gyes, Noszvaj, No vaj, Ostoros,
Szihalom, Szomolya, Tiszavalk.

IV. Ónodi választókerület. —
Székhelye: Ónod. Alsózsolcza, 
Arnót, Belsőbőcs, Felsőzsolcza, 
Gör omboly, Hejőbaba, Hejő- 
csaba, Hcjőkercsztur, Hejőkürt, 
Hejőpapi, Hejőszalonta, Kisto- 
kaj, Kiilsőbőcs, Ládháza, Má- 
lyi, Mezőnyék, Nagycsécs, Ne- 
mesbikk, Ónod, Foga, Sajóbes- 
senyő, Sajókeresztur, Sajólád, 
Sajóörös, Sajópálfalva, Sajó- 
petri, Sa jósenye, Saj ószöged,
Sajó vámos, Szakáid, Szirma, 
Szirmabessenyő, Tiszagyulaháza 
Tiszaoszlár, Tiszapalkonya, Ti- 
szaszederkény, Tiszatarján.

V. Ózdi választókerület. Szék­
helye: Ózd. Arló, Balaton) Bo­
yok, Borsodnádasd, Bóta, Blikk- 
mogyorósd, Csérnél v, Csókva, 
Czentei', Disznósd, Domaháza, 
Dubicsány, Hodoscsépány, Jár- 
dánháza, Ki rá ld, Kissikátor 
Lénárddarócz, Nekéseny, — 
Omány, Ózd, Sajógalgócz, Sajó- 
mercse, Saj ónémeti, Sajóvár- 
kony, Sajóvelezd, Sáta, Up- 
pony, Vadna.

VI. Sajószentpéteri választó- 
kerület. Székhelye: Sajószentpé- 
ter, Alacska, Bánfalva, Bánkor 
vát, Bántapolcsány, Barcika, 
Bélapátfalva, Bereute, Borsod- 
Szentmárton, Dédesd, Diósgyőr, 
Hámor, Kondó, Mályinka, Mo- 
nosbél, Nagybarcza, Nagyvisnyó, 
Óhuta, Parasznya, Radostyán, 
Répáslmta, Sajóbábony, Sajo-

Vlzvezeték és csatornázás berendező vállalat
REINER GYULA MISKOLCI,

mftAiiv ■ Aai fi C«UTCA 2. SZÁM«

Költségvetést díjtalanul készít. 
Évi Jókarban tartást elvállal. 
Készít műépítészet! bádogos- 
munkákat egyszerűtől a leg-

bl IIaIIm
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ccseg, Sajói váll ka, Sajókápolna, 
Sajókazinez, Sajólászlófalva, Sa- 
jószentpéter, Szilvásvárad, Tar- 
dona, üjhuta, Varbó.

Deutsch Károly él!
Nagyszombatban látták
(Saját tudósitónktól.) A Reggel 

részletes riportban számolt be 
néhány héttel ezelőtt Deutsch Ká­
roly banktisztviselő misztikus el­
tűnéséről. A kissé könnyelműen 
gondolkodó banktisztviselő — 
mivel megálmodott álmai nem si­
kerültek — egy szép napon leve­
let irt a rendőrségnek és hivatali 
főnökének és bejelentette, hogy 
öngyilkos lesz. Időközben azon­
ban — mint most kitűnt — meg­
gondolta a dolgot, belátta, hogy 
nem érdemes meghalni. A világ­
fájdalmas fiatalember — nagyon 
okosan — nem váltotta be Ígére­
tét, nem küldött buta, hideg ólom­
golyókat a testébe, nem ivott ke­
serű, biztosan gyilkoló mérget, 
sőt még csak a Dunába se ugrott, 
hanem elvonult és most éli sze­
rény, csönde s életét.

A rejtélyes körülmények között 
eltűnt Deutsch Károlyról sokáig 
nem volt semmi hir, nem tudták, 
él-e vagy meghalt. Most aztán ki- 
tuódott minden: Deutsch Károly 
él. Egy miskolczi bankhivatalnok 
a napokban látta Nayyszombat­
ban. Eleinte azt hitte, hogy ösz- 
szetévesztette valakivel, de ké­
sőbb figyelni kezdte, kérdezőskö­
dött és határozattan megállapí­
totta, hogy az illető Deutsch Ká­
roly.

Sassy Árpád 
átadta a hivatalát

k polgátmeslerhelyettes búcsúja
(A Reggel tudósitójától.) Ma 

délelőtt érdekes aktus játszó­
dott le a városháza hivatali he­
lyiségeiben. Sassy Árpád pol­
gármesterhelyettes, akinek nyug 
dijaztatási kérvénye végleg el 
lett intézve, utoljára jelent meg 
a tanács ülésén, majd bevonult a 
hivatalos helyiségébe és dr. 
Nagy Ferenc polgármesternek 
átadta a hivatalát.

Az átadás csöndesen, szinte 
észrevétlenül és nagyon gyor­
san ment végbe, mert Sassy Ár­
pád az iratait a legnagyobb 
rendben tartotta, minden a he­
lyén volt, semmi sem hiány­
zott. A megkopott, régi sárga 
fóliánsok szótlanul feküdtek egy 
más fölött és valami elmúlt, — 
messzibe tűnt históriákon ál­
modoztak. A régi, sárga, tépett 
szélű fóliánsok mellett friss tin- 
taszagu írások komolykodtak, 
akár a gyermekek a vének ölébe 
bújva . . .

Sassy Árpád a hivatal átadása 
után fölkereste kollégáit és sor­
ra búcsúzott tőlük. Úgy értesü­
lünk azonban, hogy ez még nem 
a végleges, hivatalos búcsú, —- 
mert a város tisztviselői legkö­
zelebb nagy ünnepélyes búcsút 
rendeznek s ekkor fog Sassy 
Árpád végleg elválni fiatalabb 
kollégáitól.

magyar protestáns történetéből és 
a. magyar protestáns egyházi iro­
dalom történetéből. A másik egy­
háztörténeti tanár, akit annak 
idején Zoványi helyére választot­
tak meg, a keresztény egyháztör­
ténelmet fogja előadni. Zoványi 
visszahelyezése mindenfelé nagy 
megelégedést keltett.

Cáfolat a cáfolatra

Irodalmi és művészestül! 
Sissy Attila képkiéllitásée

(A Reggel tudósitójától.) Je­
lentettük, hogy a Műbarátok Kö­
re csütörtökön irodalmi és mű­
vészestély rendez a városháza 
nagytermében, Sassy Attila festő 
művész kiállításán. A rendező bi­
zottság igen értékes és érdekes 
műsort állított össze. Frideczky 
József főgimnáziumi tanár a 
szimbolizmusról fog előadást tar-' 
tani. A pompás előadó minden ed-( 
digi felolvasásán igen nagy kö-( 
zönség volt jelen és szép számú 
publikum kiséri majd figyelem-j 
mel a tartalmas előadást. Rettegi 
Margit, a miskolci Nemzeti Szín­
ház tagja Sassy Attila festmé-. 
uveiről Írott költeményeket s 
Ady-verseket ad elő, Doktor Já-| 
nos színházi rendező Komjáthy 
Jenő verseit interpretálja. Belépő 
dí j a tárlatra és az estélyre együtt . 
1 korona. !

Zoványit
visszahelyezték tanszékére

Már megkezdte előadásait
(A Reeggel tudósítójától.) Né­

hány héttel ezelőtt intervjut kö­
zölt A Reggel Zoványi Jenő sá­
rospataki teológiai tanárral. — A 
tudós professzor odanyilatkozott 
munkatársunk előtt, hogy vissza­
helyezése már befejezett dolog, 
az illetékes fórum teljesen rehabi­
litálta és elrendelte, hogy tanszé­
két megkapja. A visszahelyezés 
gyors és sima lefolyását azonban 
bizonyos helyről megnehezítették 
és akadályokat gördítettek elébe. 
Az igazság végre, is győzedelmes­
kedett: Zoványi Jenőt, a sáros­
pataki teológiai tanárt — mint 
azt most velünk hiteles forrásból 
közlik — visszahelyezték a tan­
székére.

Az illetékes tényezők rendelke­
zése alapján az akadémiai tanári 
kar március 27-én tudomásul vet­
te a visszahelyezést és Zoványi 
tegnap kezdte meg előadásait a

(A Reggel tudósitójától.) Va­
sárnapi számunkban „Titokzatos 
nyomozás Miskolczon“ cim alatt 
következőket írtuk:

•

A késő éjjeli órákban úgy érte­
sülünk, hogy a határrendőrségi 
fogalmazó és detektívek egy bor- 
sodmegyei jó családból származó 
elegáns fiatalember bűnügyében 
nyomoztak, aki állítólag hamis 
pecsétekkel és hamis okmányok­
kal manipulált szélhámosságokat, 
követett el. Az ügyben több mis­
kolczi tanút hallgattak ki, a kik 
éjjeli egy óra után hagyták el a
rendőrség épületét.

*

Ennek a tudósításunknak a hi­
telességét a Miskolczi Napló az 
alábbi „illetékes helyről“ nyert 
informálok Hlapjm kótsépbev-mta. j 

j — Az ügynek semmi néven ne- 
• vezendő vonatkozása, vagy kap- 
I esolata Miskolczon nincs. Annyi 
az egész, hogy egy határrendőrsé­
gi fogalmazó és egy detektív Bu­
dapest felé kisért egy fiatalem­
bert, aki okmányhamisitásokat és 
csalásokat követett el. Ez a fiatal 

! ember nem miskolczi, enni is bor- j 
sodmegyei. Miskolcra éjszaka ér­
keztek és miután csatlakozásuk 
nem volt, reggelig itt kellett má j 
radniok. A miskolczi rendőrség 
pedig pusztán udvariasságból he­
lyet adott nekik éjszakára. — Itt 
aludtak a városháza épületében, 
azonban sem kihallgatások, sem 
elővezetések itt nem történtek. — 
Másnap reggel pedig folytatták 
útjukat. Ez felel meg a valóság­
nak.

+
A fentiekből megállapítható, 

hogy a Miskolczi Napló tegnapi 
közleményében !

kétségbe vonta azt az állítá­
sunkat, hogy a határrendőr­
ség emberei a miskolczi rend­
őrség épületében kihallgatáso­
kat folytattak, |

azt állitván, hogy csupán aludtak 
a helyiségben, de semmiféle nyo-j 
tnozás nem történt. |

Erre az igazságot nem- fedő ál­
lításra tegnap A Reggel szerkesz-! 
tője kijelentette, hogy személyéé 
sen jelen volt, amikor a tanúki­
hallgatások folytak, téved tehát, 
aki ennek ellenkezőjét állítja.

♦

Hogy ez a kijelntésünk meny­
nyire fedi a valóságot, azt ma a

városi sajtóirodának a Miskolczi 
Nalpóban leközölt nylatkozata 
szórul-szóra igazolja:

#

Szombaton, e hó 28-án délelőtt 
megjelent dr. Rimóczy József fő­
kapitánynál egy határrendőrségi 
felügyelő és előadta, hogy detek- 
tivjei, akik egy fontos bűnügyben 
a. környéken nyomoznak, délután 
Miskolczra érkéznek és itt a ma­
gukkal hozott egyéneket esetleg 
ki fogják hallgatni. Kérték tehát, 
hogy a rendőrség egy helyiséget 
bocsásson majd rendelkezésükre. 
A detektívek megérkeztek és el is 
foglaltak egy helyiséget, ahol pár 
óra hosszat tartózkodtak.

Az idegen detektívek ittlétéről 
A Reggel című lap hosszabb cik­
ket közölt, melynek részletei azon­
ban nem fedik a valót, A bünügy 
ugyanis, amelyben nyomoztak, — 
nem miskolczi vonatkozású, mert 
ha az lett volna, a miskolczi rend­
őrség abban semmiféle más ható­
ság nyomozását a város területén 
nem engedné meg, aminthogy ez 
perrendellenes is volna. A határ­
rendőrség detektivjei csupán a 
miskolczi rendőrség udvariassága 
és előzékenysége folytán foglal­
tak el egy helyiséget, ismételjük 
anélkül azonban, hogy a bünügy 
amelyben a nyomozást teljesítet­
ték, a legcsekélyebb részben is 
miskolczi vonatkozású lett volna.

A sajtóiroda tehát a Miskolczi 
Napló közleményével szemben két 
ségtelenül megállapítja, hogy a 
határrendőrségi emberek nyomo­
zás és kihallgatás céljából jöttek’ 
Miskolczra. (Miskolczi Napló:

I „Itt aludtak a városháza épületé­
ben, azonban sem kihallgatások, 
sem elővezetések nem történtek“.) 
Ami a sajtóirodának azt a kije­
lentését illeti, hogy ez ügy nem 
miskolczi vonatkozású, ezt mi is 
koncedáljuk, miután mi nem azt 
írtuk, hogy miskolczi, hanem, azt, 
hogy egy borsodmegyei szárma­
zású fiatalemberről van szó, — 
amit a sajtóiroda sem cáfol és a 
mit egyik határrendőrségi tiszt­
viselőnek kijelntése alapján kö­
zöltünk és ezennel fen is tartunk.

#
Térjünk most már arra a kér­

désre, hogy kitől kapta a Miskol­
czi Napló a tegnapi nyilatkoza­
tott Ki mondta a Miskolczi Nap­
lónak, hogy „egy határrendőrségi 
fogalmazó és egy detektív“ érke­
zett! (Városi sajtóiroda: „egy ha­
tárrendőrségi fogalmazó előadta, 
hogy detektivjei.. Ki mondta 
Miskolczi Naplónak, hogy „Mis­
kolczra éjszaka érkeztek és mi­
után csatlakozásuk nem volt, —- 
reggelig itt kell maradniok?“ (A 
városi sajtóiroda megállapitásc 
szerint délután érkeztek a detek­
tívek.) Ki mondta végül a Mis­
kolczi Naplónak, hogy a város­
háza épületében kihallgatások 
nem történtek! (A városi sajtó-
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voltiroda megállapítja, hogy 
nyomozás és kihallgatás.)

A Miskolczi Napló kijelenti, 
Hogy az illetékes tényező Rimó- 
czy Józesf főkapitány volt. Fel­
kerestük a főkapitány urat és 
•megkérdeztük tőle, mondta-e^ a 
Miskolczi Napló munkatársának, 
hogy Miskolczon semmiféle nyo­
mozás vagy kihallgatás nem volt, 
hanem a határrendőrségi embe­
rek csak alvás céljára kérték el a 
városházi helyiséget!

— Ezt nem mondtam, amint- 
■ hogy nem is mondhattam vá­
laszolt a főkapitány — mert a
tényállás, amelyet egyébként a
városi sajtóiroda is közölt, az, 
hogy egy határrendőrségi detek- 
tiv felügyelő szombaton szobát 
kért tőlem azzal, hogy egy kör­
nyékbeli ügyben dolgoznak es 
nyomozni akarnak. Arra is meg­
kért a detektivfelügyelő, hogy ne 
tudassuk a dolgot az újságírók­
kal, mert diskreten akarják elin­
tézni az ügyet. Másnap értesül­
tem róla, hogy A Reggel szer­
kesztőségének tagjai mégis meg­
tudták a nyomozást és hogy be­
széltek is a határrendőrségi fel­
ügyelővel. Még mondtam is ^ az 
egyik detektivnek, aki nálam 
járt:

— Az önök gazda]a megkért, 
hogy titkoljam el a dolgot az új­
ságírók előtt és ő maga mondta el 
x7. ügyet az újságíróknak.

A főkapitányhoz még ezt a 
kérdést intéztük:

_ Tehát a detektívek nyomo­
zás és kihallgatás céljából jártak 
Miskolczon!
_ Tényleg nyomozás és kihall-

-gatás céljaira kérték a szobát.

A tényállás a fentiek alapján a 
következő:

1. Igaz, amit A Reggel a hatar- 
rendőrségi emberek számáról irt, 
mert igaz, hogy öten voltak.

2. Igaz, hogy egy borsodmegyei 
jó családból való fiatalember szél­
hámossági ügyében nyomoztak es 
több tanút hallgattak ki.

Igaz tehát, hogy A Reggel 
minden tulozás nélkül, alapos m 
formációk után, egy tanúval és 
egy tisztviselővel folytatott be- 
szélgetés alapján írta meg tudó­
sítását.

Ezzel szemben:
1 Téves volt a Miskolczi Nap­

lónak az a közlése, hogy esek 
két határrendőrségi közeg ]ótl 
Miskolczra.

2 Téves volt a Miskolczi Nap 
lónak az az állítása, hogy a detek

Apróságok
a Mandarinról
Sxinészek, színésznők és a 

közönség

(A Reggel tudósítójától.) A 
két angol iró darabjának, a 
Mandarinnak óriási sikere volt, 
aminek természetesen legfőbb 
tényezője az, hogy Palágyiné 
Menszáros Margit jatsza a da 
rab főszerepét. A premier nap- 
jön a szintarsulat tagjai 
nyörü ezüstkoszoruval lepték 
meg a nagy játéktudásról bi­
zonyságot tett művésznőt. 1 a 
lágy inét ez az ajándék annyira 
meghatotta, hogy egy gyönyörű

tivek
íz az állítása, hogy a detek-, köflzönő ievelet irt a társulat tag 
■jszaka 11 órakor erkezte , ,g azt az úgynevezett „fe

előbb voltak Mis-miután jóval 
kolezon.

3 Nem fedi a tényeket a M. IN. 
azon állítása, hogy a határrendőr 
ségi detektívek csak azért ma­
radtak Miskolczon, mert nem volt 
csatlakozásuk.

4. Kiigazításra szorul a _ Mis­
kolczi Napló cikke abban az irány 
ban is, hogy az idegen^ rendőrök 
csupán alvás céljaira kérték a he 
lviséget. A tiszta igazság az, hogy

jaihoz és azt az úgynevezett „fe­
kete táblán“ függesztette ki.

*

Nincs a világon az a darab, 
amelyet a színészek ki ne kezde­
nének. így természetesen a Man­
darin sem kerülhetett színre 
apró tréfák nélkül. Ellestünk be­
lőlük egy néhányat és titok­
ban leközöljük őket.

Az egyik este, talán a har­
madikon, felvonásközben VidorlVlSCget. A lisziu ................ , ----- ..

nyomoztak, hogy tanukat hall-|és Doktor a színfalak mögött
1 ---- - - z' u J- Doktor elkezdett

— Miért nem tetszik gyakrab­
ban jönni hozzánk igazgató ur? 

Palágyi csöndesen felelte:
_ Tudja kérem, én más tár­

saságban élek és kellemetlen úgy, 
bejönnöm, hogy egyedül üljek 
az asztalnál. Nekem itt nincs 
társaságom.
_ óh, dehogy nincs. Ha di­

rektor ur itt leülne egyedül, — 
rögtön tizen sietnének idegenek 
bemutatkozni.

__ Akkor talán ezért nem jö­
hetek gyakrabban, — válaszolta 
Palágyi.

A Palágyi-házaspár odahaza 
beszélgetett a Mandarin óriási 
sikeréről. Az asszony évődött az 
urával.
_ Mikor egyszer el kellett

játszanom egy szerepet, délután 
kettőkor kaptam azt meg és es­
te fél nyolckor már súgó nélkül 
tudtam. Nézze meg a lapokat, 
mit írtak a beugrásról. Ezt a be­
ugrást csinálja utánam, Lajos.

— Fiacskám, én meg egyszer 
Szombathelyen voltam vadászni. 
Véletlenül beugrottam egy^ vi­
zes árokba és súgó nélkül lőttem 
egy őzet, két fácánt és két nyú­
lni. Ezt csinálja utánam, na tirl- 

I ja
--7 , . ,

gattak ki, egy borsodmegyei ]0 
családból való fiatalember bűn­
ügyében.

' Ezt írta meg A Reggel alapos 
utánjárás után, miért cáfolt ^ te­
hát minden elfogadható ok nélkül 
a Miskolczi Napló!

Mit szóljunk már most a Mis- 
olczi Naplónak mai számában 
legjelent állítólagos főkapitányi 
.yüatkozaiára, amely igy hangzik:
_ A Miskolczi Napló tegnapi

udósítása igaz és minden tekm- 
etben korrekt. Mondtam tegnap, 
logy a kérdéses ügynek nincsen! 
niskolezi vonatkozása, — mond-, 
am, hogy a határrendőröknek ésj 
1 etektiveknek pusztán udvarias- 
hígtól adtunk helyet egy éjsza­
kára. A Miskolczi Napló hűséges 
igazsággal azt irta, ami nyilatko­
zatomig ez ügyben történt.

A Miskolczi Napló ezúttal is 
és mindig az igazságot és a nyo 
mozás fontos érdekeit tartotta 
szem előtt, amit készséggel elis­
merek. Megírhatja a Miskolczi 
Napló, hogy a tegnapi informá­
cióját tőlem kapta.

+
Lehetetlennek tartjuk, hogy a 

főkapitány ur ezt a nyilatkoza 
tot megtette, sőt bizonyos, hogy 
kijelentette a Miskolczi Napló 
munkatársa előtt, hogy a határ 
rendőrségi felügyelő nyomozás és 
kihallgatás, vem pedig alvás cél 
jóira, kérte el a helyiségeit.

UrániA
Nagy Mozgószlnház (Széchenyl-utca) 100,

Műsor 1914. április hó 1-én és 2-án.

A bíró becsülete.
Dráma 3 felvonásban.

Ezenkívül még több sláger kép.
Rendes helyárak.

Az tőadások kezdete : Hétköznapokon 
déluán fél 6 és este fél 9 órakor Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél d, tel o, 

fél 7 és este fél 9 órakor

Egy embert 
keresek,
aki még nem hal 
lotta, hogy kala­
pot, nyakkendőt 
és fehérnemüeket

Berkovlts Ferenc
kalap- és uridirat-üzletében lehet 
legolcsóbban beszerezni.

beszélgettek, 
panaszkodni.

— Rossz volt a mandarin.
Vidor ijedten kérdezte:
_ Rossz! Megbolondultál!
Doktor azonban nem hagyta 

magát.
Mit csodálkozol azon úgy! 

Rossz volt. Ha mondom, hogy 
rossz volt. A feleségem ki is 
dobta az ablakon.

Vidor kétségbeesetten nézte 
Doktort.

Te megbolondultál kérlek! 
Dehogy bolondultam meg. 

A feleségem reggel a piacon 
vett egy kofától tiz mandarint 
és olyan savanyúnk voltak, hogy 
nem lehetett megenni.

+

Fenyő Emil is csinált egy szó­
viccet. Előadás előtt megfogott 
egy újságírót:

Mi a különbség a rossz köl 
tő versei és mr. Wu között!

Nem tudom, — felelte az 
újságíró.

Fenyő előkelőén mosolygott.
— A rossz költő verseiben 

van: ronda rim, mr. Wu pedig 
mandarin.

A Mandarin mai előadásán 
történt ez a kedves kis történet. 
Keltái fölment az öltözőbe és 
Fenyőt találta egyedül. Hirte­
len szétnézett s mikor látta, — 
hogy tiszta a levegő, öt koronát 
kért tőle kölcsön. Fenyő szabó- 
dott.

_ Nem . . . nem merek adni
neked, mert tudom biztosan, — 
hogy keresztet vethetek reája.

— De ha mondom, hogy meg­
kapod.

— Ki kezeskedik érte!
- Azt hiszem, hogy elegen­

dő neked egy úriember becsület­
szava!

— Hogyne! — mondta Fenyő 
— tökéletesen elég. Hozd el hoz­
zám azt az úriembert . . .

Érdekes história történt meg a 
Mandarin egyik előadása után 
Palágyi igazgatóval. A direktor 
előadás után egy kis vendéglőbe 
ment és ott akarta megvárni, 
míg a felesége átöltözik. Innen 
akart visszamenni az öltözőbe és 
úgy a Koronára vacsorázni. A 
kis vendéglő tulajdonosa sieteH

Vásznat, kanavászt, ágy térí­
tőkét, szőnyeget, paplant, 
menyasszonyi kelengyét

Radványi Ignácz
ruhaszövet és vászon áru­
házában vásároljuk

Miskolci,
Széchenyi utca 23.

Villamos megállóhely. .
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A vármegyei tiszt­
viselők értekezlete

Tárgyalták a reformot
(A Reggel tudósítójától.) A' 

vármegyei tisztviselők országos: 
egyesülete ma élónk értekezletet 
tartott, amelyen jogvitát rendez­
tek a közigazgatás államosításá­
ról. A hallgatóság soraiban töb­
bek között ott voltak Sándor _Tá-i 
nos belügyminiszter is, a képvi-1 
»élők közül Bottlik István jelent 
meg.

Dr. Horváth József egyesületi 
igazgató ismertette a reformot. 
Utánna dr. Puky Endre alispán 
beszólt. i

A miskolczi 
munkanélküliek

Akik segélyre szorulnak...

I Régét és a segélyt elvonni az éhe- 
; zők elől. Az igazán segélyreszo- 
I rillők ezentúl is kapnak kisebb- 
nagybob összeget, csak az áhnun- 
kanélkülioktől kell megvédeni a 
társadalmat a szakszervezeteknek.

A honvédelmügyi 
ás koroslreáelemiioi budget

ElfiyOtít a költsífvetíseket
(A Reggel tudósítójától.) A 

képviselőház pénzügyi bizottsága 
ma tárgyalta a honvédéimiigyi 
tárcát. Münnich Kálmán ismer­
tette a költségvetést. Konstatálta, 
hogy 7,874.784 koronával több a 
költség: Az altiszti kérdés rende­
zésére 2,183.029 koronát fordíta­
nak. A honvédtüzérségre 5.606070 
koronával fordítanak többet. A 
bizottság a beterjesztett költség 
vetést elfogadta.

Ezután a kereskedelemügyi tár­
ca tárgyalására került a sor, 
melyet Papp Géza báró ismerte­
tett.

Hegedűs Lóránt elsőnek szólt 
hozzá a költségvetéshez. Az álla- j 
mi kereskedelem reorganizációját 
és a munkásbiztositó reformját | 
sürgette. Kijelentette Hegedűs; 
Lóránt, hogy a kereskedelmi szak-j 
tudósítói intézmény nem váltotta' 
be a hozzáfűzött reményeket, az 
intézményt nem lehet a jövőben 
fentartani. Végül kérte a pénz­
ügyminisztert, hogy a mostani 
postabélyegeket vonja ki a forga­
lomból és helyettük művészi ki­
vitelű bélyegeket hozzanak forga­
lomba.

Harkányi János kereskedelmi 
miniszter azonnal válaszolt Hege­
dűs I.órántmik a felszólalásaira. 
Kijelentette a miniszter, hogy a 
máv. reorganizációjának munká­
latai most vannak folyamatban. 
A szaktudósitói állomásokat be 
fogják szüneteim, mivel azok 
képetlenek a vállalt feladatnak 
eleget tenni. A munkásbiztositó 
reformjával most foglalkoznak az 
illetékes szakkörök.

A bizottság a kereskedelem­
ügyi tárca költségvetését elfogad­
ta. Az ülés ezzel véget ért.

(A Reggel tudósítójától.) Meg-; 
irtuk A Reggel tegnapi számában 
Iiogy Borsodmegyében oly cse­
kély a munkanélküliek száma, 
hogy majdnem kivétel nélkül va­
lamennyi járás főszolgabirája a 
munkaknélküliek összeírása alkal-; 
mával azt válaszolta Bónis Bér-; 
tálán alispánnak, hogy segélyre 
soruló munkanélküli nincs, mert 
akiknek nem volt munkájuk, —; 
azokról a megye gondoskodott és 
juttattta őket munkához.

Körülbelül ugyanilyen a hely­
zet Miskolczon is. A polgármes­
ter és a főispán minden lehetőt 
elkövettek, hogy a miskolczi mun 
kanélküliek munkához jussanak 
ás a családjukkal együtt ne kell­
jen koplalniok. Itt-ott azonban 
felbukkantak álmunkanélküliek is 
akik, mikor munkát ajánlottak 
nekik, nem fogadták el, hanem 
segélyt kértek. Sokan voltak, a 
kik jelentkeztek, mint segélyre 
szorulók és kaptak is pénzt, de a 
kapott összeggel néhány perc 
múlva már valamelyik buzatéri 
korcsmában mulattak.

Az elmúlt napokban egyik mis­
kolczi rendőrkapitány több mun­
kanélkülit látott a korcsmában, a 
kik rögtön a segély felvétele után 
finom rostélyosokat elozsonnáz- 
tak sörrel, a helyett, hogy a ka­
pott pénzt hazavitték volna éhe­
ző családjuknak. Ugyanez a rend­
őrkapitány találkozott két másik 
munkanélkülivel, akik a segély 
felvétele után fiakkerben kocsi z- 
tak.

A munkásszervezeteknek kel­
lene felügyelni arra, hogy csak az 
igazán rászorulók részesüljenek 
segélyben és az álmunkanelküliek 
ne tudják mindenféle hazugság­
gal félrevezetni a város vezető-

A kereskedelmi alkalmazottak
a teljes vasárnapi munkaszünetért

Hz egyesület a Kamarához. - Mit kívánnak az alkalmazottak.
(A Reggel tudósítójától.) A 

vasárnapi munkaszünetről szóló 
javaslat, amely nemrég készült 
a nyilvánosság elé, élénken fog­
lalkoztatja úgy a kereskedelmi, 
mint az ipari érdekeltségeket. A 
kereskedelemügyi miniszter a 
javaslat tárgyában tudvalevő­
leg véleményadásra kérte fel a 
miskolczi kereskedelmi és ipar­
kamarát is, amely rövid időn 
belül behatóan foglalkozni log 
a kérdéssel. A javaslat tárgyá­
ban a kamara nyilatkozattételre 
szólította fel az összes érdekelt 
testületeket, igy a kereskedelmi 
Alkalmazottak és Magán Tiszt­
viselők Egyesületet is. A felhí­
vás folytán az egylet választ­
mánya hétfőn este Pap Ignác? 
elnöklete alatt ülést tartott, — 
amelyen részletes megbeszélés 
tárgyává tették a javaslatot, 
főleg annak a kereskedelmi al­
kalmazottak érdekeit érintő ré­
szeit. Számos hozzászólás után 
kellőleg kidomborodott a keres­
kedelmi alkalmazottak vélemé- 

, nye a javaslatnak nézetük szc- 
rint sérelmes passzusaival szem­
ben és ezeket az észrevételeket 
memorandum alakjában ter­
jesztik holnap a kereskedelmi 
és iparkamarához. A kereske- 

' delini alkalmazottak között az

az általános vélemény domború 
dott ki, hogy a teljes vasárnapi 
iminkasziinet életbeléptetése 
rendkívül üdvös volna Miskol­
czon is, annak az óhajtásuknak 
adnak tehát kifejezést, hogy a 
javaslat a teljes munkaszünetet 
necsak Budapestre és környé­
kére, hanem valamennyi önálló, 
törvényhatósági jelleggel felru­
házott városra terjessze ki.

Az egyesület egyik vezetője 
ezeket mondta a vasárnapi mun- 
kaszünet ügyéről:

— A törvényjavaslat számos 
üdvös rendelkezést tartalmaz, 
aminek mindnyájan örülünk. — 
Helyes és szociális szempontból 
rendkívül üdvös a pálinkaárusi- 
tásnak vasárnapi betiltása és 

' vannak még a javaslatban igen 
üdvös intézkedések. Ami a va­
sárnapi teljes munkaszünet kér­
dését illeti, a törvényjavaslat 

I szerint csak Budapesten és kör­
nyékén zárnák be egész napra 

I az üzleteket és a javaslatnak ez 
az a része, amely ellen ugv hi­
szem jogosan emeljünk kifo 

I gást, mert elvégre a nagyobb vi­
déki gócpontokat éppen olyan el­
bírálás alá lehetne venni, mint 
Budapestet és környékét. Miért 
ne tarthatnák zárva vasárnap 
üzleteiket a miskolczi kereske­

dők? Van ugyan a törvényja­
vaslatnak egy szakasza, auiery 
kimondja, hogy amennyiben a 
város kereskedőinek há romne­
gyedrésze a teljes vasárnapi 
munkaszünet mellett foglal ál­
lást, úgy a polgármester tarto­
zik elrendelni az üzletek zárva- 
tartását. Ez a pont azonban il- 
luzórius, mert igy a teljes mun­
kaszünet a kereskedőktől függ 
és legföljebb egyes szakmák fog­
nak teljes munkaszünet mellett 
állást foglalni. Ezért kívánják a 
miskolczi kereskedelmi alkalma­
zottak a javaslatnak olyan korri­
gálását, hogy minden törvény- 
hatósági városban kötelezővé 
tétessék a vasárnapi teljes mun­
kaszünet. %

— És ha ezt az óhajtást még 
sem honorálná a kormány, illet­
ve a képviselőházi 

— Akkor társadalmi a ton fo­
gunk akciót inditani, hogy a 
kereskedők csatlakozzanak moz­
galmunkhoz. Talán sikerülni 
fog ez az akció is, bár minden­
esetre jobb volna törvényileg 
szabályozni ezt a kérdést, mert 
igy a munkaszünet kérdésének 
rendezése még ha a kereskedők 
el is fogadnák {álláspontunkat, 
nagyon labilis lesz, mert azok, 
akik ma a teljes szünet mellett 
foglalnak állást, holnap vissza­
táncolhatnak és igy a teljes mun­
kaszünetnek zavartalan rende­
zése teljesen bizonytalanná válik.

Ez a kereskedelmi alkalmazot­
tak felfogása ebben a fontos kér­
désben. Kereskedői körökben ér­
tesülésünk szerint számosán haj­
landók volnának a teljes vasár­
napi munkaszünet mellett állást 
foglalni, de csak azzal a feltétel­
lel, ha. viszont a szombati kilenc 
órás zárórát, tiz órára tolnák ki. 
Talán a kereskedelmi alkalmazot­
taknak sem volna ez ellen kifogá­
suk, hiszen az egy órás túlmunka 
ellenében viszont teljes vasárnapi 
szünethez jutnának. A kérdés ren 
dezése mindenesetre nagy meg­
fontolást igényel és a kereske­
delmi és iparkamara bizonyára 
teljes körültekintéssel fog az ügy­
ben eljárni.

A kollektiv
képkiállitás

Séta a tárlaton
(A Reggel tdóitójától.) Régen, 

jó néhány évevei ezelőtt egy mis­
kolczi képkiállitást néztem meg. 
A teremben nagyon sok érdekes, 
levegős, színes munka volt, mind­
egyik figyelemre méltó a maga 
genréjébén. Maradandó nyomokat 
azonban csak egy önarckép ha­
gyott bennem: Sassy Attiláé volt. 
Ennek az önarcképnek a merész 
elgondolása, érdekes, egyéni meg-
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oldása, a színek elrendezése és 
markáns kontúrjai különös emó­
ciókat termeltek ki. Azóta sokat 
gondoltam erre a festményre, - 
most ismét szerencsém volt^ vele 
találkozhatni, ismét megálltam 
előtte, hosszan, sokáig elnéztem.

*
Sassy Attila munkáit, festői 

egyéniségét az erotika dominálja.
A zerotika ott rezeg majd imn- 
den mai művészi alkotáson. A 
germán úttörők illusztrációin ép­
pen úgy, mint a francia kiilönvá- 
lási peri oda mestereinek festmé­
nyein. Rodin monumentális mü­
vei megdöbbentő nagyszerűséggel, 
inkarnálják az erotikát; Zuologa 
sóvárajku spanyolnői az erotiká­
tól lihegnek. A dekadens költők 
Verlaintől, Baudelair-től — Adv 
Endréig erről énekelnek. Bocca­
ccio egész élete az erotikának volt 
szentelve és Heine minden sorá­
ból is ez áradt ki. Sassy Attila 
idegeit is átitatta, lelkét, egyeui- 
ségét hatalmába kerítette a szent 
erotika.

Minden egyéniségnél más-más 
módon jut érvényre egy és ugyan 
azon benyomás, impersszió; min­
ket ez a „más-más mód“ érdekel. 
Sok ideig tudom nézni Sassy egy- 
egv képét. Az egesz tárlaton a 
19. számú „Paris“ képét néztem a 
legtovább. A kék reflex csodásán 
melegen él ezen a festményén. A 
tárlat egyik legértékesebb, leg­
pompásabb műve a „Spanyol ci­
gányasszony“ című 28. számú 
kép. Színe, kifejezése megkapó. 
Az élveteg ajkú, csábitó tekinte­
tű nőstény mesteri ; lkotás. Vég­
telen finom, bársonyosan puha a 
37. számú női pasztell arckép.

A gondolkozó Hamletszerü fel­
fogása érdekes. A csendéletek, a 
60. és 220. szánni Pesti és Budai 
vásár tónusban elsőrangúnk. A 
Salome kompozíció bizarr voltá­
val mégis nívós és értékes. A 187. 
számú Fekvő akt mesés és Sassy 
kivál erejének legfényesebb hir­
detője.

Illusztrációk, finom vonalú ex- 
librisek egézitik ki a feltűnően 
becses tárlatot, melyhez Miskolcz 
városa elsősorban saját magának; 
gratulálhat. Doktor János}

Németh István installációja
.  . . . . . . . . .  beszéde. - flr. Tüdős István az

ünnepségen. - Üdvözletek Miskolczrál.
(A Reggel tudósítójától.) A nyitotta meg, majd egy

tál, április 12—13-án (husvétkor) 
kétnapos kirándulást rendez (két 
irányba) Egerlml kiindulva, a 
Blikkbe. A miskolezi csoport in. 
dúl szombaton este 8.40 órakor u 
tiszai pályaudvarról Egerbe, üt 
irány: I. nap. Egerből Felsőtáv- 
kány, Lökivölgy, Gyertyán völgy, 
Lillafüred (meghálás). Második 

küldött- nap hámori tó, Garadna völgy, 
(A Reggel tudósítójától.) A István püspök- Dolka-hegy, Szeleta barlang, Ki

dunántúli református egyhazke- seg me szterelnök üdvözlő rálykut, Diósgyőr, Miskolcz. Gya-
rület uj püspökét, Németh Ka- ért, akit a m loglás első nap 7 óra, második
rolyt ma iktatták be méltóságába bőszeddel f<^\ “ miniszterei- nap 6 óra. - II. Egerből Löki. 
nagyarányú ünnepségek kozott. ^hatv^ ezl|tóll letctte az völgy, Tarkő, Bálványkő, Öma®, 
Pápa város ünnepi díszben pom- nők beszed , után (meghálás), Garadna golgy, Ör-
pázott, a házak fel voltak lobo- ask" • dfgzebédPe\ rendeztek a püs- vénykő, Dolkahegy, Szeleta, Diós- 
gózva, idegen egyházi _ meltosa- győr, Miskolcz.
gok, államférfiak és társadalmi 
körök és intézmények küldöttsé­
gei jelentek meg a városban. Az 
installáción részt vett gróf lisza 
István miniszterelnök is, Mikolc- 
ról dr. Tüdős István református 
püspök volt jelen.

Az egyházkerületi közgyűlést 
gróf Tisza István miniszterelnök

pök tiszteletére
A református Filléregylet ne­

vében özvegy báji Patay Gyulá­
im úrnő küldött meleg hangú üd­
vözlő táviratot az uj püspöknek. 
Miskolczról még többen üdvözöl­
ték a dunántúli református egy­
házkerület uj püspökét.

HIRER.
_ A miniszterelnök a király 

előtt Gróf Tisza István minisz­
terelnök szerdán délelőtt Becsbe 
érkezik és audiencián jelenik 
meg a király előtt. A miniszter- 
elnök a kihallgatás után ta­
nácskozni fog gróf Berchtold 
Lipót külügyminiszterrel.

_ A képviselőház ülése. Bu­
dapestről jelentik: A képviselő­
ház április hó harmadikén ülést 
tart. Napirend: a főrendiházi 
üzenetek átvétele.

— Meglopott cselédleány. Lip- 
ták Erzsi, a Csabai-kapu 4. szám 
alatt lakó cselédleány ma délután 
pár percre kiszaladt az udvarra, 
miközben a nyitvafelejtett ajtón 
valaki besurrant és a pénztárcá­
ját pénzestül együtt ellopta. Lip- 
ták Erzsi feljelentést tett az is­
meretlen tolvaj ellen Petrovay 
Ákos ügyeletes 
nál, aki megindította a nyomo­
zást.

_ Beleszédült a Sziuvába.
Hankovics István 66 éves ácsse­
géd a minap nyugodtan haladt 
hazafelé, Urak-utcai lakására. - 

j Útközben, a Szinva partján 
I egyszerre csak hirtelen rosszul

CZINHflZ. O- - - - - - - - - - -
Színházi műsor:

Szerda: A mandarin.
Csütörtök: A mandarin 
Péntek: Tündérlaki lányok, 
Szombat; A kis király.
Vasárnap: Szibi'ü, operette.

_ Még kétszer: A mandarin.
öt egymásután következő este 
került színre eddig az idei sze­
zon egyik legnagyobb sikerű drá­
mája, a Mandarin. Mind az öt 

•endőrfo^almazó- előadás zsúfolt házak előtt folyt

Városi közigazgatás. Mis-] szédülés fogta el és össze

a
— A plakátkiállitás. Az első 

nemzetközi plakátkiállitáson 
fővárosi művészeken kívül né-1 
hány miskolezi festőművész is 
részt fog venni. Különösen Abo- 
uyi Ernő plakátjai lesznek túl­
súlyban. Eddig a következő mis­
kolezi kereskedők csináltattak 
Abonyi Ernőnél plakátot: Ger­
hardt és Friedman, Bállá Berta­
lan, Hilóhzky és Illésy, Epstein 
és Göbelt, Fodor Zoltán, A Reg­
gel, dr. Halász Henrik Sanitol 
fogporának stb. Ezek a plakátok 
mind dús, erős színekkel és deko­
rativ stílusban készülnek.

kolez tlíjf. város közigazgatási 
bizottsága április hó 8-án, dél­
után 3 órakor Miskolczon, a va­
ros székháza tanácstermében dr. 
Tamay Gyula főispán elnökié-1 

sével rendes havi ülést tart.
— Kamarai ülés. A miskol­

ezi Kereskedelmi és Iparka­
mara április hó 2-án délután há­
rom órakor Rád vány István
kir. tan. elnök távol létében 
Pflieglcr Ferenc kir. tan. elnök­
lete alatt teljes ülést tart. — Az 
ülés napirendjén nagyfontos-j 
ságu országos és helyi ügyek 
vannak, többek között: az ipar- 
biróságról, a vasárnapi munka- 
szünetről, a kereskedői hírnév 
védelméről szóló törvényjavas­
latok, a felsőtiszai hajózás, esti 
könyvviteli tanfolyamok Mis­
kolczon önállóak részére és még 
több érdekes ügy.

— Baleset. Imre István máv. 
géplakatos az idomító kala­
pácsosai egy rézhengeren dol­
gozott. Munka közben a kala­
pácsról egy nagyobb szilánk le­
pattant és a kezét erősebben 
megsértette. A kórházban ápol-

A szerencsétlen ember a

le és a közönség zajosan ünne­
pelte a szereplő színészeket. 
Palágyiné Menszáros Margit, 
aki Gregory né szerepét játsza,
ma is rengeteg csokrot, koszo­
rút, virágot kapott. A nagy si­
kerben főleg Palágyi Lajos volt 
az bsztályrészese, aki csodála­
tos invencióval kreálja Wu Li 
Csang mandarin szerepét. Hoz-psett A szerencse uuu cm - *-> - ,T ■

patak partjáról legurult a viz-! zájárultak meg a sikerhez Vaj- 
be Esés közben a fejét több he- da Ilonka, Doktor Janos, Fenyő 
ivén súlyosan megütötte. - A Emil es Vidor József. Nagyon 
mentők szállították az Erzsé- szép a harmadik felvonás diszk- 
bet-kórházba, ahol Petrovay te, amit Hamvay Jenő, a szm- 
Akos rendőrfogalmazó hallgatta társulat diszletfestoje csinált 
j^. I A Mandarin ezen a héten mai

L_ Kétnapos turistakirándulás.' csak kétszer, szerdán és csütör- 
A Természetbarátok Turistaegy- tökön este kerül színre, valoszi- 
1 étének miskolezi csoportja, kar- nüleg ismét zsúfolt hazak me- 
öltve a budapesti és egri csoport- lett.

Értesítés.
A nagyérdemű közönség b. 
mására hozom, hogy a

tudó-

„KIOSZK" VENDÉGLŐT
élvettem és azt a mai kor igé 
nyelnek megfelelően beren­
delve megnyitottam.
A nagyérdemű közönség 
pártfogását kéri

IBNfiGZ LinOS
vendéglős.

Biztos állást 
kaphat 
,.A REGGEL“ 
hirdetése 
utján.
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A tavaszi
gaison női kalap újdonságai már 
megérkeztek, minden kalap átalakí­
tás 1 korona, Freireich Henrikl 
Arany János-utca 31. 252

Vörösmarthy-utca 9. sz. a.
lévő 2 kemencéből álló pékség, 2 
szobás lakással megfelelő mellék­
helyiségekkel, május hó 1 tői bérbe 
adó Értekezni Major-ntca 3. 256

Egy homokbánya
a Tapolcaut mentén kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó. Bővebb 
értesítés nyerhető Gizella-utca 9. 
2-ik ajtó jobbra, 257

5—600 kocsit rágya
Schvarcz és Szekulesznál Miskolcz, 
Vay-ut 25. sz. a. olcsón eladó. 259

Deutsches Fräulein
wird gesucht zu ein 7 Jährigen 
Knaben. Adresse in der Adminis­
tration dieses Blattes. 258

L,t — a város legszebb helyén 
j|d£ kerttel, vízvezetékkel és 
_____villanyvilágítással, veranda,
adómentes, @ | ü €Í ©B

C m a kiadóhivatalban.

(Borsodtnegyci Bankpalotával szemben.)

Szletein kibővítése alkalmából a raktá­
rén lévé férfi, nöl és gyermek-

minden elfogadható 
árban elárusítom.

ZViUUU par tavaszi
férfi, női és gyermek-cipő már megér- 
Heaett, melyeket szintén a legelőnyösebb 

árban bocsájtek a n. é. közönség 
rendelkezésére.

nagy cipő elárusitás Üzletem melletti külön- 
bejáratu helyiségemet

abonnáns étkezésre
rendeztem be és azon kényel­
mes helyzetben vagyok, hogy 
t. vendégeimet a legszerényebb 
előfizetési dijak mellett is, leg- 
szolidabban és teljes megelé­
gedésükre szolgálhatom ki. 
Ebéd és vacsora 1 havi 
előfizetése 38 korona. Szives 
pártfogást kér

Sándor bácsi,
étkezde-tulajdonos. Kálvin-utca 3. szám. 

(volt Zuhogó kávéház.)

URAK!

Van szerencsém a t. érdekelt közönséget tisztelettel értesíteni, hogy
12 év óta fennálló

épület- és műlakatos-üzEetemet 
vízvezeték- és csatornázás-be­
rendező vállalattal bővittem ki

és főtörekvésem oda irányul, hogy mint eddig, úgy ezután is t. üzlet­
feleimet úgy a lakatos mint a vízvezetéki üzletkörnél a legszolidab- 
ban kielégíthessem. Rajzzal és költségvetésssel kívánatra szívesen szolgá­
lok. Évi jókarbantartást elvállalok. Kész takaréktűzhelyekből nagy raktár.
Kérem au. é. közönség szives pártfogását és vagyok kiváló tisztelettel

Syi 1 SÄ 1 ESŐI A épület-, műlakatos, vizvezeték- 
PS a i VCS DELMi és csatornázás-berendező.

ÉRTESÍTÉS

Miskolczi Agrárbank és 
Polgári Takarékpénztár
Szechenyl-utca. [Weidlich-udvar, I. em.)

Alaptőke 1,5000.000 kor.

Pénzbetéteket átvesz kamatoz­
tatás céljából betétkönyvecskék­
re és folyószámlára.

Yáltókölcsönöket leszámítol.
Jelzálogkölcsönöket ad házakra 

és földbirtokra.
Törlesztésen jelzálogkölcsönt 
nyújt 10-től 65 évig terjedő le­
fizetés mellett.

Előleg - kölcsönöket engedélyez 
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, 
vidéki pénzintézetek és ipar- 
vállalatok részvényeire és ezek­
nek megbízásból való átvéte­
lével és eladásával is foglalkozik.

Szelvényeket, külföldi pénzeket 
s kisorsolt értékpapírokat bevált.

óvadékot deponál.
Finanszíroz kereskedelmi, ipari 

és gazdasági vállalatokat. 
Működése kiterjed továbbá az 
összes bankszerü üzletekre.

VHRGfl PSL
betongyár és betonépitésl vállalat Miskolc

Vay-ut 1. szám,
Telefon 407. Telefon 407.
Elvállal fayencelap, keramit és cementlap 
burkolásokat Továbbá udvari beton és asz­
faltburkolat készítését. Állandó nagyraktár 
I. rendű portlant és román cement, legjobb 

minőségű gipszből.

KLEIN E5 LUDVIG
KÖNYVNYOMDA ÉS KÖNYVKŐGÉSZEG

Gelefonsz. 114. □ MISKOLCZ ° Hunyadi-u. 2.

Készülnek ízléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

árjegyzékek, röplapok 
Névjegyek, gyászjelentések 
Könyvek, Füzetek

Báli és lakodalmi meghívók 
Eljegyzési értesítések, 
Levélpapirosok és borítékok 
Falragaszok, körlevelek Újságok, díszmunkák

és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák.

Felsőmegyarorszég legszállltóképesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.
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Vasúti menetrend.
1„ a voeatok indulása Miskolcs

személypályaudvarról.

„ Ervéayes 1913. évi október 1-töl. —

Népkert mellett
az Agrár-telepen lévő 

házhelyek előnyös feltételek 
mellett eladók. Venn, szán­
dékozók forduljanak bővebb fel 
világositás végett Petiovny Ákos
rendőrfogalmazóhoz.

Különféle bútorok,
valamint férfi és női divatcikkek

olesó árban vásárolhatók
WALLENSTEINNÁL, - Arany 

János-u. 66. délután 2 órától, w.

Budapest teiá

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 

„ gyorsvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat
„ személyvonat

Este gyorsvonat 
„ gyorsvonat 

„ tv. sz.
Éjjel izom ilyvonat 
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat

Kassa leli.
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat 
Éjjel tv. sz. sz.

6.10 peres
9.40

10.40 
12.35 „
2.53 
3.37 „ 
6.28 
7.08 „ 
8.40

12.57 „ 
2.25 „ 
3.M „

6.35.
16.31
12.05
5.12
6.42
1.34
1.48
3.54

Fülek leié Mlskolez pályaudvarról.

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 
Délután tv. sz. sz.
Este vegyesvonat 
fiiéi személyvonat

Szerencs leié.

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjel t. v. szem. száll. 
Éjjel személyvonat 
Reggel személyvonat 
Éjjeli személyvonat

Mezöcsit

6.33 per 
11.03 „ 

3.31 „ 
6.56
7.18 „ 
3.33 „

7.43
10,56

1.57
4.25
6.—
6.%
5.4)
6.12
9.50

A Miskolczi Szanatórium és Vizgyógyintézet

masszőrökkel állanak rendelkezésre.

Azőntézet egész éven át nyitva

Ebimffi ellátás és ápolás. MérsÉhelt árak

Báró Nopcsa Elekné uradalmi

Salvatorsöre
kizárólag

Elül István üss is Mieüere- 
Mmki kapható Hazinczy - utca

á la

Reggel, vegyesvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat
Este személyvonat 
cdeléiiy-bzer.űrp leié

7,06 perem 
12.35 „ 
4.32 „
7.18 „

MlSÍSOSSí aOBSfci'l

(Főpmta mellett

Telefen 634. Telefon @34,

pen*
pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorvonat 
Délután vegyesvonat 
Délután motorvonat 
Este motorvonat 
Éjjel motorvonat

2. A vonatok érkezést* 
személyt) líl.ya.nfh 

Siidapv'gt biti.
Reggel személy vonat 
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból)
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután gyorsvonat 

„ személy vonal
„ gyorsvonat 
„ gyorsvonat 

Este személyvonat 
Éjjel személyvonat 

„ gyorsvonat 
„ személyvonat

Kassa IciSt.
Reggel tvsz. (Forrőentirói)
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután gyorsvonat 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Éllel tvsz. sz.
Éllel személyvonat 
Éjiéi gyorsvonat

Boliva lelöl

Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorosvonat 
Délután motorosvonat 
Délután „
Este motorosvenat 1026

10.40
I. 44 , 
4.15 , 
7.25 . 
3.47 ,

Mte&ei
rs

3.54 
8.50 

10.20 
10.49
II. 46 
12.56
U9
4.55 
5.46
9.13
1.14 
1.39 
3.12

fi.39 V* 
9.16 .. 

10.30 
2.69 ,.
3.1» .
6.68 „ 

12.0!» „

1.52 „
2.53 „

7.1Í perc 
2.26 „ 

12.39 „ 
4.56 „

,ll ■ hill—inaw■■■ —

íapelárusitók
nag)/ tenstttd

felvétetneb 
BReggelblailőhi- 
uatalában vagy 
Eroszmann lága 

üzletében.

Csak 14 népig I 1000 pái 
l-ső rendű HŐI bOXtlpő párja 

5 korona 50 llüér.

Jó, tartós és olcsó
cipődet
Rubinstein Dezsőnél
Miskolcz, Zsolczai-kapu 2. sz. a. 

(Kubacska-ház)

wehet.
Külön mérték szerinti osztály. 
Javítások gyorsan és pentosan 

eszközöltetnek.

Hiadó szobák.
Weisz Vilmos füszerkereskedö 
Széchenyi-utca 76. számú házá­
ban (a Borsodmegyei Takarék- 
pénztár mellett) a második eme 
létén több utcai hónapos szoba 
— esetleg az egész lakás is —

nagyon olcsón 
azonnal kiadó

Értekezni Iahet Serház-utca 6. sz, a.
fi közelgő husiiért ünnepekre
ajánlok kitűnő minőségű

íimsini és nagpMi

szesz élesztőt
nagyban és kicsinyben

Tuple? Melt
Miskolcz, Újváros utca 44. sz.

Telelőn 210.

Ugyanott kÍ3 ládák darabonként 
12 fillérért kaphatók.

Kevésapénze?
S butoroka*
és mindenféle más tárgyakat

Friedman 3enő
újonnan megnyílt üzletében

Zsolczai-hapu 18. sz. alatt,
a hol mindenféle használt tárgyak 
u m : bútorok, szoba, konyha 
és üzleti berendezések legmaga­
sabb áron vétetnek és legjulft- 

nyosabb Árban eladatnak. 
Levélbeli vagy telefon hívásra 
házhoz megyek. TolltOI!

Klein és Litivte, Miskolcz


